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NASJONAL MENINGSMÅLING I FORBINDELSE MED SKOLEVALGET 2013 
I tilknytning til skolevalget, blir det gjennomført en valgundersøkelse blant elevene i den 
videregående skolen. Valgundersøkelsen er en del av det pedagogiske opplegget rundt 
skolevalgene, og det er vanlig at over 150 skoler deltar.  
 
Noen av spørsmålene fra valgundersøkelsen, skal også besvares av et representativt utvalg av det 
norske folk.  
 
Intervjumetode: Telefonbus 
Utvalg:   Minst 1000, 18 år og eldre 
Omfang:  16 spørsmål, se under 
Tidsrom for intervju: 26. august – 6. september 2013 
Leveringsfrist:   6. september 2013 
Leveringsformat:  SPSS portabel 
 
Data ble samlet inn av Sentio Research AS 
I tillegg kommer standard bakgrunnsvariabler, inkludert partipreferanse, som må være med.  
 
1. Hvor interessert er du i politikk? 
1  Meget interessert 

2  Nokså interessert  

3  Ikke særlig interessert  

4  Ikke interessert i det hele tatt  

9  Vet ikke / Vil ikke svare 

 
2. Alt tatt i betraktning, hvor fornøyd er du med den måten demokratiet virker på i Norge? 
1  Meget fornøyd 

2  Nokså fornøyd 

3  Ikke særlig fornøyd 

4  Ikke fornøyd i det hele tatt 

9  Vet ikke / Vil ikke svare 

 
3. Hvor stor forpliktelse føler du det er å stemme ved stortingsvalg? Vil du si at forpliktelsen er svært stor, 
nokså stor, nokså liten eller er det ingen forpliktelse i det hele tatt? 
1  Svært stor forpliktelse 

2  Nokså stor forpliktelse 

3  Nokså liten forpliktelse 

4  Ingen forpliktelse i det hele tatt 

9  Vet ikke / Vil ikke svare 
 
4. Når du er sammen med venner, diskuterer du da politiske saker med dem? 
 1  Ja, nesten hver gang 

 2  Ja, nokså ofte 

 3  Ja, nokså sjelden 

 4  Nei, aldri 

 9  Vet ikke / Vil ikke svare 
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5. I de senere år er det lagt stor vekt på å skape likestilling mellom kvinner og menn. Vil du si at likestillingen 
bør føres videre, er den ført langt nok, er den ført for langt, eller har du ingen mening om denne saken? 

1  Bør føres videre 

2  Ført langt nok 

3  Ført for langt 

4  Ingen mening 

9  Vet ikke / Vil ikke svare 

 
6. Hvilket av de tre standpunktene nedenfor beskriver best ditt forhold til det norske kongehuset? 

1  Jeg er glad for at Norge har et kongehus. Det betyr mye for meg personlig. 

2  Jeg synes det er i orden at Norge har et kongehus, men personlig er jeg ikke så opptatt av det. 

3  Personlig ville jeg foretrekke at kongedømmet i Norge ble avviklet. 

9  Vet ikke / Vil ikke svare. 

 
7. Vi bør tillate olje- og gassutvinning utenfor Lofoten og Vesterålen. 
1  Helt enig 

2  Nokså enig 

3  Både og 

4  Nokså uenig 

5  Helt uenig 

9  Vet ikke / Vil ikke svare  

 
8. Innvandring utgjør en alvorlig trussel mot vår nasjonale egenart. 
1  Helt enig 

2  Nokså enig 

3  Både og 

4  Nokså uenig 

5  Helt uenig 

9  Vet ikke / Vil ikke svare 

 
9. Politikken er ofte så innviklet at alminnelige folk ikke kan sette seg inn i hva den dreier seg om. 
1  Helt enig 

2  Nokså enig 

3  Både og 

4  Nokså uenig 

5  Helt uenig 

9  Vet ikke / Vil ikke svare 

 
10. Det er viktigere å bygge ut offentlige tjenester enn å sette ned skattene. 
1  Helt enig 

2  Nokså enig 

3  Både og 

4  Nokså uenig 

5  Helt uenig 

9  Vet ikke / Vil ikke svare 

 
11. Mange offentlige aktiviteter kunne blitt utført både bedre og billigere, hvis de ble overlatt til private. 
1  Helt enig 

2  Nokså enig 

3  Både og 

4  Nokså uenig 

5  Helt uenig 

9  Vet ikke / Vil ikke svare 
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Tenk deg at myndighetene hadde mistanke om at et terrorangrep var nært forestående. Synes 
du myndighetene burde ha rett til å … 
12. holde personer i forvaring så lenge de vil uten å stille dem for retten? 
1  Burde absolutt ha rett til 

2  Burde antagelig ha rett til 

3  Burde antagelig ikke ha rett til 

4  Burde absolutt ikke ha rett til 

9  Vet ikke / Vil ikke svare 

 
13. avlytte folks telefonsamtaler? 
1  Burde absolutt ha rett til 

2  Burde antagelig ha rett til 

3  Burde antagelig ikke ha rett til 

4  Burde absolutt ikke ha rett til 

9  Vet ikke / Vil ikke svare 

 
14. tilfeldig stoppe og ransake folk på gaten? 
1  Burde absolutt ha rett til 

2  Burde antagelig ha rett til 

3  Burde antagelig ikke ha rett til 

4  Burde absolutt ikke ha rett til 

9  Vet ikke / Vil ikke svare 

 
Nå kommer vi til noen spørsmål der vi ønsker å vite hvor du plasserer deg selv på en skala fra 
0 til 10. 
15. Først gjelder det natur og miljøvern. Verdi 0 uttrykker at miljøvernet ikke bør føres så langt 
at det går utover vår levestandard, mens verdien 10 uttrykker ønsket om at vi bør satse mye 
mer på miljøvern, selv om det medfører betydelig lavere levestandard for alle, inkludert deg 
selv. Hvor vil du plassere deg på denne skalaen? 
0  Miljøvernet bør ikke føres så langt at det går ut over vår levestandard. 

1   

2   

3   

4   

5   
6   
7   
8   
9   
10  Satse mye mer på miljøvern, selv om det medfører betydelig lavere levestandard for alle – inkludert deg selv. 
99  Vet ikke / Vil ikke svare 
 
16. Hvor vil du plassere deg selv på en skala fra 0 til 10 der 0 betyr at sentrale myndigheter i Oslo tar for lite 
hensyn til andre deler av landet, mens 10 betyr at sentrale myndigheter i Oslo tar for mye hensyn til andre deler 
av landet? 
0  Sentrale myndigheter i Oslo tar fro lite hensyn til andre deler av landet. 

1   

2   

3   

4   

5   
6   
7   
8   
9   
10  Sentrale myndigheter i Oslo tar for mye hensyn til andre deler av landet. 
99  Vet ikke / Vil ikke svare 
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Bakgrunnsvariabler 
 
17. KJØNN – Respondentens kjønn 
1  Mann 

2  Kvinne  

 
18. ALDER – Respondentens alder – Minimum 18 år 
 
19. ALDERSGRUPPER 
0  Ønsker ikke å oppgi 

1  Under 30 år  

2  30-39 år  

3  40-49 år  

4  50 år +  

 
20. HUSHOLDNINGSSTØRRELSE – Hvor mange personer, inkludert deg selv, finnes det i din husstand? 
0  Vil ikke oppgi 

1  1 person  

2  2 personer  

3  3 personer  

4  4 personer 
5  5 eller flere personer 
 
21. UTDANNELSE – Hva er din høyeste fullførte utdannelse? 
0  Ubesvart 

1  Grunnskole/folkeskole/realskole  

2  Videregående skole/gymnas (1-3 år etter grunnskole)  

3  Universitet/høyskole (1-3 år etter videregående)  

4  Universitet/høyskole (4 år eller mer etter videregående) 
 
22. HUSHOLDNINGSINNTETKT – Hva er husstandens samlede brutto årsinntekt? 
1  Under 100 000 kr.  

2  100-200 000 kr. 

3  201-300 000 kr.  

4  301-400 000 kr. 
5  401-500 000 kr. 

6  501-600 000 kr.  

7  601-700 000 kr.  

8  701-800 000 kr.  
9  801-900 000 kr.  

10  901-1 000 000 kr.  

11  1.001- 1 100 000 kr 

12  1.101- 1 200 000 kr.  
13  1.201- 1 300 000 kr.  

14  1.301- 1 400 000 kr. 

15  1.401- 1 500 000 kr. 

16  Mer enn 1 500 000 kr. 
98  Ønsker ikke å svare 

99  Vet ikke 
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23. FYLKE – Hvilket fylke bor du i? 
1  Østfold 

2  Akershus 

3  Oslo 

4  Hedmark 
5  Oppland 

6  Buskerud  

7  Vestfold 

8  Telemark  
9  Aust-Agder  

10  Vest-Agder 

11  Rogaland 

12  Hordaland  
14  Sogn og Fjordane 

15  Møre og Romsdal 

16  Sør-Trøndelag 

17  Nord-Trøndelag 
18  Nordland 

19  Troms 

20  Finnmark 
 
 
24. LANDSDEL – Region der respondenten bor 
1  Nord-Norge 

2  Midt-Norge 

3  Vestlandet 

4  Østlandet 
5  Sørlandet inkl. Telemark 

6  Oslo  

 
25. BY-LAND – Urbaniseringsgrad der respondenten bor 
0  Ubesvart 

1  Oslo 

2  by med meir enn 50 000 innbyggere 

3  by med mellom 5 000 og 50 000 innbyggere 
4  Tettlsted 

5  Landsbygd 

 
26. FPARTI 2009 – Stemte du ved stortingsvalget i 2009? I så fall hvilket parti stemte du på? 
1  Ap (Arbeiderpartiet) 

2  Frp (Fremskrittspartiet) 

3  H (Høyre) 

4  Krf (Kristelig Folkeparti) 
5  Rødt 

6  SP (Senterpartiet))  

7  SV (Sosialistisk Venstreparti) 

8  V (Venstre)  
9  PP (Pensjonistpartiet)  

10  MDG (Miljøpartiet De Grønne) 

20  Andre partier 

21  Stemte ikke  
22  Vil ikke svare 

23  Ikke sikker/vet ikke 

24  Hadde ikke stemmerett 
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27. FPARTI 2013 – Dersom det var stortingsvalg i morgen, hvilket parti ville du da stemme på? 
1  Ap (Arbeiderpartiet) 

2  Frp (Fremskrittspartiet) 

3  H (Høyre) 

4  Krf (Kristelig Folkeparti) 
5  Rødt 

6  SP (Senterpartiet))  

7  SV (Sosialistisk Venstreparti) 

8  V (Venstre)  
9  PP (Pensjonistpartiet)  

10  MDG (Miljøpartiet De Grønne) 

20  Andre partier 

21  Ville ikke stemt  
22  Vil ikke svare 

23  Ikke sikker/vet ikke 

24  Har ikke stemmerett 
 


